

МДОУ «Медведевский детский сад «Солнышко»  
Джанкойский район  
Республика Крым

## **Консультация для родителей «Безопасность ребенка»**

Подготовила:  
воспитатель Мищенко Н.Н.

с. Медведевка. 2024 г.

Сложившаяся на сегодняшний день социальная и экологическая обстановка в нашем обществе вызывает беспокойство. Особую тревогу мы испытываем за маленьких детей. Ребенок попадает в различные жизненные ситуации, в которых он может просто растеряться – все это так. Но воспитывать ответственность у ребенка необходимо с малых лет. Чем раньше вы объясните малышу правила безопасного поведения на улице, тем вероятнее, что он не забудет науку и сможет при необходимости правильно воспользоваться этими уроками. Ваша задача – научить ребенка правильно вести себя в экстремальной обстановке. Задача взрослых состоит в том, чтобы подготовить ребенка к встрече с различными сложными, а порой опасными жизненными ситуациями. Уже с дошкольного возраста надо учить ребенка правильному поведению в чрезвычайной ситуации.

### **Как обеспечить безопасность и здоровье наших детей?».**

-Большую роль играет положительный пример взрослых. Это следует учитывать в собственном поведении. Нельзя требовать от ребенка выполнения какого-либо правила поведения, если мы сами не всегда ему следуем.

-Эффективен способ показа последствий неправильного поведения или обращения с каким-либо предметом (животным, веществом). 4. Следует чаще хвалить детей за хороший поступок, за соблюдение запретов.

-Формирование безопасного поведения неизбежно связано с целым рядом запретов. При этом взрослые люди, любящие и опекающие своих детей, порой сами не замечают, как часто они повторяют слова «не трогай», «отойди», «нельзя». Все это, как правило, дает обратный результат. Если запретов будет слишком много, ребенок не сможет выполнять их в полной мере и неизбежно будет нарушать.

Для того чтобы прямые запреты стали реальными нормами поведения детей и действительно выполняли охранную функцию, их отбор должен быть тщательно продуман.

-Как можно раньше учите ребенка называть свое имя, имена родителей, название сада, имена педагогов, домашний адрес. Конечно, важно внушить ребенку, что не следует сообщать сведения о себе посторонним людям.

### **Двор без опасностей**

Современные ребятишки начинают гулять без сопровождения родителей гораздо позже, чем мы сами во времена своего детства. Но готовить кроху к самостоятельным «выходам в свет» стоит заранее. Так, прогуливаясь вместе с малышом, обойдите весь двор и обратите внимание на самые опасные места: *люки, подвалы, чердаки, строительные площадки*. Важно не просто сказать: «Сюдаходить нельзя! Это опасно!» Нужно объяснить доходчиво, почему именно нельзя: в люк можно упасть, дверь подвала может кто-нибудь закрыть, и тогда ребенок останется там в заточении (если малыша заперли в подвале не нужно кричать и плакать, лучше изо всех сил стучать в дверь – так скорее кто-нибудь услышит и придет на помощь).

Большую опасность могут представлять даже припаркованные возле дома машины. Обычно, малыши четко усваивают, что с движущимися машинами нужно быть крайне осторожными. А вот стоящий автомобиль не вызывает у них беспокойства. Расскажите ребенку, что автомобиль может внезапно поехать, и водитель не заметит малыша, который, играя в прятки, спрятался за багажником. Поэтому, нельзя бегать, и тем более прятаться вокруг машин, а если под машину закатился мячик, нужно обратиться за помощью к взрослым.

### **Жизнь на детской площадке**

Как хорошо, что во дворах есть детские площадки с качелями! И как одновременно плохо, что они есть! Современные тяжелые железные конструкции обладают по истине разрушительной силой. И если такие качели на большой скорости ударят ребенка, это может закончиться плачевно. Опасность подстерегает не только крошечных несмышленышей, которые подобрались близко к качелям, пока их мамы увлеченно болтают на лавочке. И ребятишки постарше порой не могут правильно оценить безопасное расстояние. Поэтому, вы четко должны объяснить ребенку, что подходить к качелям можно только сбоку, а обходить их – на большом расстоянии. Садится

### **Развитие навыка безопасного общения с незнакомцами.**

Если ребенок самостоятельно ходит один по улице, играет во дворе, необходимо обучить его нескольким правилам безопасного общения с незнакомцами.

.Оставаться все время рядом с друзьями, с людьми.

.Немедленно отойти от края тротуара, если рядом притормозила машина или если она медленно едет следом. Что бы ни говорил водитель, нужно держаться от машины подальше.

.Уйти подальше от незнакомца, который подозрительно смотрит или хочет приблизиться. Нужно быть готовым позвать на помощь.

.Не садиться в машину к незнакомому человеку, если он приглашает покататься.

Никуда не ходить с незнакомым взрослым (если он обещает подарить игрушку, конфету или показать что-то интересное, представляясь знакомым родителей или сообщая, что он действует по их просьбе).

.Не открывать дверь чужому.

### **Если ребенок потерялся на улице**

Дети должны знать безопасные дома на своем пути. Такие дома можно назвать островками безопасности (это могут быть полицейский участок, продуктовый магазин, библиотека,). Следует научить ребенка, как обращаться к людям за помощью в опасной ситуации, кто ему в этом может помочь.

Детям необходимо объяснить, что в случае, если они потерялись на улице, им следует обратиться за помощью к какому-нибудь взрослому (например, к

полицейскому, охраннику, женщине, гуляющей с ребенком, продавцу в аптеке, и т.д) и сказать о том, что он потерялся, назвать свой адрес и номер телефона, а для этого они должны знать, где живут, номер телефона, свои имя и фамилию.

### **Ребенок дома**

1. Детям категорически запрещается пользоваться спичками, газовой плитой, печкой, электрическими розетками, включенными электроприборами.
2. Взрослые должны хранить в недоступных для детей местах следующие предметы: бытовую химию, лекарства, спиртные напитки, сигареты, пищевые кислоты, режуще-колющие инструменты.
3. Дети не должны оставаться одни в комнате с открытым окном, балконом, выходить без взрослого на балкон.
4. Нужно знать свой адрес, номера телефонов знакомых взрослых, живущих поблизости.

### **Рекомендации родителям.**

#### **Как научить ребенка следующим правилам.**

### **Личная безопасность дома и на улице**

Если ребёнок остается дома одни, объясните ему следующие правила безопасности.

1. Ни в коем случае не открывай дверь, если звонит незнакомый человек.
2. На все вопросы и просьбы незнакомца отвечай «нет».
3. Если в дверь звонит почтальон, врач или даже полицейский, все равно не открывай, если не знаете этих людей. Преступники могут переодеться в любую форму.
4. Если незнакомый человек пытается открыть вашу дверь, сразу же позвони родителям или в полицию по телефону 02 и назови свой точный адрес.
5. Если дома нет телефона, нужно позвать на помощь из окна.
6. На вопросы незнакомых людей по телефону: «Дома ли родители?» — отвечай, что дома, но они заняты и подойти к телефону не могут.
7. Не верь, что кто-то придет или приедет к вам по просьбе родителей, если родители сами не позвонили и не сообщили об этом заранее.

### **Опасности подстерегают не только дома, но и на улице.**

1. Если ты потерял родителей в незнакомом месте, стой, там, где это произошло. Если их долго нет, обратись за помощью: на улице — к полицейскому, в магазине — к продавцу, и т.д.
2. Никогда не ходи гулять без спросу. Родители всегда должны знать, где ты находишься.
3. Не соглашайся идти с незнакомыми ребятами или взрослыми в чужой подъезд, подвал, на пустырь или другие безлюдные места.
4. Никогда не разговаривай на улице с незнакомыми людьми, а также с пьяными.
5. Не принимай от незнакомых взрослых угощение. Даже если родители никогда не покупали тебе таких вкусных вещей.

### **Пожарная безопасность**

1. Нельзя играть со спичками и зажигалками.
2. Уходя из комнаты или из дома, не забывай выключать электроприборы.
3. В деревне или на даче без взрослых не подходи к печке и не открывайте печную дверцу (от высокочившего уголька может загореться дом).

### **Если в доме начался пожар**

1. Нельзя паниковать и прятаться.
2. Если огонь небольшой, можно попробовать сразу же затушить его, набросив на него плотную ткань или одеяло или вылив кастрюлю воды.
3. Если огонь сразу не погас, немедленно убегай из дома в безопасное место. И только после этого нужно позвонить родителям, или сообщить соседям.
4. Если не можете убежать из горящей квартиры, сразу же позвоните по телефону 01 и сообщи пожарным точный адрес и номер своей квартиры.
5. При пожаре никогда не садись в лифт. Он может отключиться.

**Дорогие родители, помните, что детская безопасность зависит от нас. Задача взрослых не только постоянно опекать и берегать малышей. Мы просто обязаны научить их заботиться о себе. Но делать это нужно грамотно и бережно, чтобы малыш не стал воспринимать окружающий мир как враждебный, полный опасностей, бед и злых людей. Нет, мир прекрасен и удивителен, открывать его для себя интересно и весело.**